

四个国家标准化示范中心 落户总医院

本报讯 12月26日,全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDQI)暨国家标准化心血管专病中心建设河南区域启动会在郑州举行。会上,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)获得CDQI国家标准化胸痛中心示范中心、国家标准化心衰中心示范中心、国家标准化房颤中心示范中心、国家标准化高血压中心示范中心四项荣誉奖项。

据介绍,全国心血管疾病管理能力评估与建设工程由国家心血管疾病临床医学研究中心、中华医学会心血管病学分会联合发起,旨在全面贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和《健康中国行动(2019-2030年)》心脑血管疾病防治行动的

相关要求,全面提高心血管疾病诊疗水平。作为国家级长期性项目,CDQI工程制定胸痛、心衰、房颤、高血压等专病中心的建设与评估标准,并采取实时跟踪、定期飞检、不断反馈、动态评级的方式进行质量管理,成为推动“健康中国”全面向前的重要驱动力。

随着现代人生活压力大、节奏快,高血压以及各类心血管疾病发病率明显上升。当前,心血管疾病已成为严重威胁我国居民健康的一大类疾病,成为影响国家经济社会发展的重大健康问题,心血管疾病防治任务繁重、形势严峻。

近年来,总医院心血管内科瞄准心血管疾病的前沿发展,用时三年建

成了鹰城首家涵盖心内科三大常见危重病(胸痛、心律失常、心衰)的国家级急救体系——胸痛中心、房颤中心和心衰中心,让鹰城患者在河南省乃至全国率先享受国家级的全方位“护心”高速路。目前,总医院心内科着力拓宽“护心”之路,筹建中的高血压中心、心脏康复中心即将迎来“大考”,“护心”之路从高速、高效救治向着防病、康复一体化迈进。

此次总医院获得CDQI国家标准化胸痛中心示范中心、国家标准化心衰中心示范中心等四项荣誉奖项,标志着该院站在了心血管疾病防治的新平台,对全面提高医院心血管疾病核心诊疗能力和医疗服务质量具有重要意义。(李莹)

国家医保目录再升级

119种新药以“较高性价比”入围

新华社北京12月28日电(记者屈婷)创下谈判药品数量之最多的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示,有119种新药入围,包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示,这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高性价比”。

记者了解到,此次国家医保目录调整力度空前,且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判,为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功,谈判成功率为73.46%。谈判成

功的药品平均降价50.64%,其中,有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内,平均降价为43.46%。

据悉,扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别,占有所有临床组别的86%,患者受益面更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录,至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入,以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是,为更好满足患者对新上市药品的需求,今年8月

17日前上市的药品均被纳入此次调整范围,有16种今年新上市的药品被纳入目录,释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,此次调整总体上说,在基金安全总体可控的前提下,医保基金支出没有明显增加,参保患者的药品支出明显节省,医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整,国家医保目录内的药品总数为2800种,其中西药1426种,中成药1374种。目录内中药饮片未做调整,仍为892种。

导读

市一院在全市健康科普能力大赛总决赛上斩获多项荣誉

[B2]

一封特殊的感谢信

[B3]

花季少女停经1年竟因头里长了肿瘤

[B5]

四类糖友最该防低血糖

[B6]

鹰城开启“酱香酒时代”

[B6]



健康视界



平顶山金融圈

